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این روزها بازیکنی گرجی در فوتبال اروپا دلبری می‌کند و هوش از سر همه 
باشگاه‌های بزرگ برده. مدیر برنامه‌های کواراتسخلیا اعلام کرده که خود 
این بازیکن گرجستانی هوادار رئال‌مادرید است و از کودکی عاشق گوتی 
بوده. گوتی، اسطوره رئال با او رابطه خوبی از راه دور دارد. کوارا که هواداران 
ناپولی به عشق مارادونا به او لقب کوارادونا را داده‌اند، وقتی بچه بود پیراهن 
گوتی را در کشورش گیر نیاورد و یک پیراهن ساده رئال را گرفت و شماره14 

گوتی را پشت آن درج کرد اما رئال برای جذب او کار ساده‌ای ندارد 
چون از دی‌لورنتیس نمی‌شود بازیکن گرفت و مالک ناپولی با 

کسی راه نمی‌آید. در ضمن رئال در پست او وینیسیوس 
را دارد که فعلا 2فصل است بدون تعویض و بی‌جانشین 
محسوب می‌شود. کوارا در برد 2 بر صفر مقابل آتالانتا 
که ناپلی‌ها را به سومین اسکودتوی خود نزدیک‌تر کرد، 

تأثیرگذارترین بازیکن زمین بود و یک گل مارادونایی هم زد.
به‌تازگی کوارا، بازیکن‌ماه سری‌آ هم شده. خویچا 

کواراتسخلیا ستاره ۲۲ساله گرجستانی باشگاه در‌ماه گذشته 
3گل و یک پاس‌گل به نام خودش ثبت کرد. او برای ناپولی فقط ۱۰میلیون 
یورو هزینه داشت. با درخشش او و اوسیمن حالا اختلاف ناپولی در صدر 
جدول با نزدیک‌ترین تعقیب‌کننده که لاتزیو است به 18امتیاز افزایش یافته 
و اسکودتو نزدیک‌تر از چیزی است که در جدول می‌بینید. آنها در 

قهرمانی سوم خود نیز یک مارادونا دارند؛ کوارادونا!
برای نخستین بار زیرنظر گاسپرینی، آتالانتا در 3بازی 
پیاپی موفق به گلزنی نشده است. آنها 4بازی از 6بازی 
آخر خود را باخته‌اند )یک پیروزی و یک تساوی( که این 

با تعداد شکست‌هایشان در 20بازی قبلی برابر است.

سومین قهرمانی با مارادونا
کوارادونا همان مارادوناست؛ البته کم‌حاشیه‌تر

در لیگ برتر انگلیس معلوم نیست چه خبر است. یک روز لیورپول منچستریونایتد را 7تایی می‌کند، روز دیگر به تیم 
پایین جدولی بورنموث می‌بازد. این‌بار نوبت شکست عجیب قرمزها در زمین بورنموث بود و این در حالی است که آنها 
در دیدار رفت 9بار دروازه حریف را گشوده بودند. این اتفاق ظرف ۱۹۶روز رخ داد. در ابتدای فصل پرگل‌ترین پیروزی را 
لیورپولی‌ها مقابل این حریف دشت کرده بودند. درست در روزهایی که لیورپول داشت اوج می‌گرفت و به کسب سهمیه 
چهارم لیگ قهرمانان فصل آینده امیدوار می‌شد، تاتنهام 3بر یک ناتینگهام را برد و قرمزها یک بر صفر به بورنموث باختند 
تا فاصله باشگاه لندنی با لیورپول دوباره افزایش یابد. با لغو بازی مقابل فولام، لیورپول در ۴بازی آینده خود باید در زمین 
حریفان به مصاف رئال‌مادرید، منچسترسیتی و چلسی برود و درنهایت در آنفیلد میزبان آرسنال است. با این اوصاف 
گرفتن سهمیه اروپایی فصل آینده سخت‌تر است و شاید در همین 2هفته فاصله با تاتنهام افزایش یابد. در بازی‌های 
شنبه لیگ برتر اتفاقات دیگری هم افتاد، چلسی و منچسترسیتی بردند که اولی اتفاق بزرگی بود چون چلسی این فصل 

خیلی کم می‌برد و تا همین هفته پیش 35درصد امتیازات این تیم را توماس توخلی گرفت که ماه‌هاست اخراج شده.

   منچسترسیتی با تک‌گل هالند از روی 
نقطه پنالتی بر تیم سختکوش کریستال 
پالاس غلبه کرد و پاتریک ویرا نتوانست در 
راستای منافع تیم محبوبش -آرسنال- از 

سیتی امتیاز بگیرد. 
   این گل شماره28 هالند در این فصل لیگ 
برتر تا هفته26 بود که 7گل از 21گل کل تیم 
کریستال پالاس بیشتر است. او 7گل دیگر تا 
رسیدن به رکورد بیشترین گل زده در یک فصل 
در تاریخ لیگ برتر با ورژن جدید فاصله دارد و 

11بازی دیگر باقی مانده است.
   هالند حالا بعد از سرخیو آگوئرو )فصل

15-2014( دومین بازیکن تاریخ سیتی به شمار 

می‌رود که توانسته در یک فصل بیش از 10گل 
هم در خانه و هم در خارج از خانه به ثمر برساند.

   چلسی این فصل 27گل زده؛ یکی کمتر 
از هالند.

   کریستال‌پالاس نخستین تیم تاریخ لیگ )از 
زمان ثبت آمار از سال2003( است که در 3بازی 
پیاپی موفق به زدن شوت به سمت چارچوب 

دروازه حریفان نشده است.
   کریستال 2رکورد منفی دیگر هم ثبت کرد؛ 
تنها تیمی است که در سال نو موفق به پیروزی 
نشده و 5تساوی و 5شکست داشته و تنها تیمی 
است که این فصل در 12بازی مختلف موفق به 

گلزنی نشده.

   چلسی در زمین لستر به پیروزی رسید اما 
تکلیف گراهام پاتر با این همه بازیکن مشخص 
نیست و او هنوز نمی‌داند باید به چه بازیکنانی 
بازی دهد. فصل آینده با ورود بازیکنان 
خریداری شده یا بازگشت بازیکنان قرضی 
اوضاع بدتر هم خواهد شد مگر آنکه باشگاه 

چندین فروش داشته باشد.
   برای نخستین بار از فصل 17-2016بود که 
چلسی در یک فصل لستر را دبل کرد و رفت و 

برگشت بازی را برد.
   لستر با برندن راجرز حالا 16شکست در این 
فصل دارد و فقط در 10مسابقه بازنده نبوده. 
هیچ تیمی غیراز آنها و ساوتهمپتون در این 

فصل این همه نباخته‌اند.
   از اکتبر2022 تاکنون چلسی هیچ 
مسابقه‌ای خارج از خانه را نبرده بود و 
4تساوی و 4شکست در این بازی‌ها داشت، 
پیروزی در کینگ‌پاور نخستین پیروزی 
آلبی‌ها در این مدت بود. آن زمان استون‌ویلا 
را در ویلاپارک 2بر صفر برده بودند. همچنین 
نخستین بار از مه2022بود که 3گل به 
حریف می‌زدند. فصل پیش 3 بر صفر لیدز 

را برده بودند.
   مارک کوکوریا در بازی مقابل لستر 7تکل 
موفق داشت که بهترین آمار در یک بازی لیگ 

برتری این فصل بود.

   هر 3تیم تازه صعود کرده به لیگ برتر در 
فصل جاری موفق شده‌اند قرمزهای آنفیلد را 
متوقف کنند. فولام در هفته نخست لیورپول را 
با تساوی ۲-۲ متوقف کرد و ناتینگهام‌فارست و 
بورنموث نیز مقابل این تیم به پیروزی رسیدند.

   بورنموث تا پیش از بازی دیروز، در ۷بازی 
آخر خود مقابل لیورپول، یک گل زده و ۲۸گل 

خورده بود.
   این دومین برد بورنموث در برابر لیورپول 
بعد از پیروزی 4 بر 3 سال2016 و دومین 
کلین‌شیت پس از بازی بدون گل در سال1968 

بود.
   لیورپول برای نخستین بار از دسامبر2010تا 
فوریه 2011مقابل حریفی شکست خورده 

است که در ته جدول قرار داشته.
   یورگن کلوپ پس از 23بازی )از 
مارس2021 که به فولام باخت( مقابل یک 

سرمربی انگلیسی شکست خورد )گری اونیل(.
   در این دیدار محمد صلاح هم بلافاصله پس 
از مصاحبه‌اش که گفته بود به‌دلیل رقابت با 
هری کین از جیمز میلنر اجازه گرفته پنالتی‌زن 
اول تیم باشد، پنالتی‌اش را خراب کرد. درواقع 
او نخستین‌بار بود که در لیگ برتر پنالتی‌اش را 

به خارج از چارچوب می‌زد.
   لیورپول این فصل با لباس دوم طعم پیروزی 
را نچشیده و تنها یک تساوی در کنار 4شکست 

به‌دست آورده.
   لیورپول این فصل در لیگ فقط ۳برد خارج 
از خانه را کسب کرده و سال۲۰۲۳ فقط یک‌برد 

خارج از خانه را به‌دست آورده است.
   این هشتمین شکست این فصل قرمزها 
در لیگ برتر بود. فصل پیش فقط 2شکست 
داشتند و حالا درحالی‌که فصل به پایان نرسیده، 

تعداد باخت‌ها دو رقمی شده.

 Liverpool
 M

an City
 Chelsea

رئال
عقب‌نشینی نمی‌کند

رئال‌مادرید مقابل حریف محبوبش یعنی اسپانیول به پیروزی 
شماره107 تاریخ خود رسید و تعداد گل‌های زده‌اش را به این تیم که 
بهترین رکورد رئالی‌هاست، به عدد 390رساند. به هر حال پیروزی بر 

اسپانیول، نگه‌داشتن کورسوی امید به قهرمانی لالیگا بود.
  اسپانیول کلا به رئال و بارسا خوب می‌بازد. بیشترین برد مقابل یک 
تیم در لالیگا؛ 107برد رئال‌مادرید مقابل اسپانیول، 101برد بارسلونا 

مقابل اسپانیول، 96برد رئال‌مادرید مقابل اتلتیک بیلبائو.
  تونی کروس به رکورد 400بازی در رئال‌مادرید رسید و در این 
مدت 4لیگ قهرمانان، 5جام‌جهانی باشگاه‌ها، 4سوپرجام اروپا، 
3لالیگا و 2سوپرجام اسپانیا با این تیم کسب کرد. او رکورددار بازی 
در میان آلمانی‌های تاریخ رئال‌‌مادرید است با 263بازی در لالیگا، 
93تا در چمپیونزلیگ، 20بازی در کوپا، 11بازی در سوپرجام 
اسپانیا، 9بازی در جام‌جهانی باشگاه و 4بازی در سوپرجام اروپا. او با 
رئال به 255پیروزی رسیده و برای این تیم 27گل زده. او ششمین 
بازیکن خارجی تاریخ رئال است که به 400بازی می‌رسد. در 
حال‌حاضر در بین خارجی‌های تاریخ رئال، بنزما با 632، مارسلو با 
546، روبرتو کارلوس با 527، مودریچ با 471 و رونالدو با 438بازی 

بالاتر از او هستند.
  با ارسال 13 از 13توپ بلند مقابل اسپانیول، تونی کروس از ابتدای 
فصل 2016-2015 تاکنون 17بازی در لیگ با ارسال بیش از 10توپ 
بلند با دقت 100درصدی داشته است. در این بازه زمانی، هیچ بازیکن 
دیگری در 5لیگ معتبر اروپایی در بیش از 4بازی، چنین آماری 

نداشته است.
  کارلو آنچلوتی در یکصدوسی‌ونهمین بازی‌اش روی نیمکت 
رئال‌مادرید به رکورد 100پیروزی لالیگایی رسید که این سریع‌ترین 
زمانی است که یک مربی در این باشگاه به چنین رکوردی می‌رسد. 
در تاریخ رئال فقط 3مربی تعداد بردهای لالیگایی خود را سه‌رقمی 
کرده‌اند که میگل مونیوز با 257 و زیدان با 124پیروزی در رده‌های 

بعدی هستند.
  در تاریخ لالیگا فقط گواردیولا زودتر از آنچلوتی به 100برد 
لالیگایی رسیده است. پپ به 132بازی برای رسیدن به این رکورد 

نیاز داشت.
  آنها باز هم کام‌بک زدند. رئال‌مادرید در این فصل با کام‌بک‌زدن در 
لالیگا 10امتیاز گرفته است. در حقیقت در لالیگای امسال فقط 
ژیرونا بیش از رئال با کام‌بک زدن امتیاز گرفته و 12امتیاز کسب کرده 

است.
  میلیتائو در این فصل 4گل با سر زده که در لالیگا رکورد است. او 
هر 6گلی لالیگایی‌اش را با پیراهن این تیم با سر زده. از مجموع 
10گلش برای رئال تنها یک گل با پا زده شده که در کوپا به ویارئال 

بوده.
  خوسلو طبق معمول به رئال گل زد و گل‌های زده‌اش را به این تیم 
به 8گل رساند. او بهترین گلزن اسپانیایی این فصل لالیگا محسوب 

می‌شود. در قرن 21 فقط 3بازیکن دیگر بیش از خوسلو به رئال در 
لالیگا گل زده‌اند؛ مسی 18گل، سوارس 10گل و ژابی 

پریتو 9گل. خوسلو مجموعا 10بار مقابل رئال قرار 
گرفته که 8گل زده، یعنی 0.8گل در هر بازی.
  وینیسیوس در برنابئو خوب گل می‌زند. هر 
6گل اخیر او برای رئال در ورزشگاه خانگی 
بوده و او در ورزشگاه‌های حریف که توهین 
نژادی به او می‌شود، از گلزنی عاجز است. 
بیش از 6ماه است در لالیگا گل خارج از خانه 
نزده و آخرین بار به همین اسپانیول در 

ورزشگاه این تیم موفق به گلزنی شده بود.
  تعداد گل‌های لالیگایی این فصل وینی 
با تعداد کارت زردهایش مساوی شد. 
مدافعان حریف روی اعصابش راه می‌روند 
و او را خوب عصبانی می‌کنند که این یک 
نقطه ضعف برای این برزیلی محسوب 
می‌شود. در میان بازیکنان هجومی 

فقط آلخو با 9کارت زرد بالاتر از 
وینیسیوس بوده.

  وینی در این فصل 19گل 
برای رئا‌ل‌مادرید زده است 
که بیش از هر برزیلی دیگری 

در 5لیگ بزرگ گل زده. نیمار 18گل زده بود. او 
9پاس‌گل هم در این فصل داده.

مسی و 
امباپه 
رکورد 

زدند

ین  بیشتر
گل + پاس گل در این فصل 

)باشگاهی+ملی(؛ 51مسی )20+31 
در 40بازی(، 49امباپه )40+9 در 40بازی(، 
40نیمار )21+19 در 34بازی(، 40هالند 
)35+5 در 37بازی(، 36صاح )12+24 

در 39بازی(، 35رشفورد )24+7 در 
35لواندوفسکی  45بازی(، 

)27+8 در 37بازی(.

از 
‌گل  س 3پا 0 0

باشگاهی مسی 269پاس گل در 
بارسلونا و 31پاس گل در پاریس به ثبت 
رسیده است. او پس از جام‌جهانی 6بار موفق 
به گلزنی شده و دی‌ماریا با 7و لائوتارو با 

9گل در میان بازیکنان آرژانتینی 
رکورد گلزنی بهتری از مسی

دارند.

پاریس 
دوازدهمین تیمی است 

که به 3هزار گل در لیگ می‌رسد 
که این تعداد گل در 1858بازی 
به‌دست آمده. مارسی در 1801 و 

سنت‌اتین در 1816بازی برای رسیدن 
به گل شماره 3هزارکمتر صبر 

کرده‌اند.

امباپه 
هفته پیش به رکورد 

201گل با پیراهن پاریس رسید 
و از رکورد کاوانی عبور کرد. حالا او در 
لیگ یک هم رکورد کاوانی اروگوئه‌ای 
را زده؛ 138گل در 165بازی در برابر 

138گل کاوانی در 200بازی 
لیگ.

مسی 
در این فصل لیگ یک، 

در 22بازی، 13گل، 13پاس 
گل، 22خلق موقعیت و 3دریبل 

در هر بازی داشته و 12بار به‌عنوان 
بازیکن برتر بازی انتخاب 

شده است.

پی‌اس‌جی 
در 27بازی این فصل 

لیگ 66امتیاز کسب کرده که از 
رکورد خودش در فصل 16-2015با 
73امتیاز و فصل‌های 19-2018و 
20-2019با 74و 68امتیاز رکورد 

ضعیف‌‌تری بوده.

 گل 
امباپه که با پاس 

مسی به ثمر رسید، گل 
شماره 3هزارپاریس در 

لوشامپیونه بود.

طبیعتا 
با این همه ستاره 

گران‌قیمت و ریخت‌وپاش، 
پاریس با 68گل بهترین خط 

حمله این فصل لیگ 
فرانسه است.

ن  ا منتقد
مسی و پیشکسوتان پاریس از او 

انتقاد می‌کنند که فقط بلد است به تیم‌هایی مثل 

برست، مون‌پلیه و از این دست بازی‌های کم‌اهمیت گل 

بزند و در بازی‌های مهمی مثل بایرن‌مونیخ یا رئال‌مادرید گم 

می‌شود. او در بازی با برست باز هم یک رکورد زد و با ثبت پاس‌گلی 

دیگر تعداد پاس‌گل‌های باشگاهی‌اش را به عدد300 رساند. مسی هفته 

پیش رکورد 700گل باشگاهی را ثبت کرده بود و حالا مجموع پاس‌‌گل‌ها 

و گل‌هایش به هزار می‌رسد و از این حیث او تنها بازیکنی است که چنین 

آماری را در بازی‌های باشگاهی به ثبت می‌رساند. یک خبر دیگر درباره 

تیم پرحاشیه پاریسی این است که منابع خبری نزدیک به پاریس 

می‌گویند بازیکنان پاریس اعتقادی به تمرینات گالتیه ندارند و او 

از نظر سطح فنی و تاکتیکی شبیه معلمان ورزش دبستان 

است. اگر مسی و نیمار و امباپه هر 3 فصل آینده 
بمانند، شاید اثری از گالتیه نباشد.

یک خبر تکراری

Li
on

el Messi

Kylian Mbap
pé

اتفاقات باورنکردنی در لیگ برتر ادامه دارد

 از جان لیورپول
چه می‌خواهند؟

Khvicha Kvaratskhelia


